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урахування певних обмежень і заборон, встановлених законом (зокрема, 

дозволяється застосовувати заходи примусу без попередження, наносити 

удари в особливий спосіб незалежно від місця їх застосування, застосовувати 

зброю). 

Отже, обов‘язки для забезпечення прав і свобод людини і громадянина 

держава покладає на правоохороні органи, в свою чергу вони мають мати 

відповідну підготовку, вживати превентивні та профілактичні заходи задля 

безпеки та спокою громадян, а у виняткових випадках поліцейські заходи 

примусу.  
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ГЕНДЕРНА РІВНІСТЬ В ПОЛІЦЕЙСЬКІЙ ДІЯЛЬНОСТІ  

В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 

Гендерна рівність, один із головних принципів забезпечення прав 

людини, і грає певну роль у справі забезпечення миру та згоди у суспільстві 

та повноцінної реалізації людського потенціалу з урахуванням сталого 

розвитку.  В даний час рівність чоловіків і жінок визнається майже всіма 

країнами світу. Однак, незважаючи на те, що більшість держав включило у 
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свої конституції такі положення, як забезпечення рівності чоловіків та жінок 

заборона дискримінації за статевою ознакою згідно з рекомендаціями 

міжнародного співтовариства, вони повною мірою не виконуються через 

наявність різних факторів, а саме забобонів, стереотипів, що призводять до 

проявів ґендерної нерівності. 

Останнім часом в Україні загострюється увага до питань європейської 

інтеграції як умови політичної стабільності, демократичного розвитку та 

державної незалежності.  Європейський рух визнається одним з головних 

орієнтирів зовнішньої політики.  Перед державою виникає завдання 

гармонізації політичних, правових економічних, соціальних та інших 

установ, національного законодавства із загальноєвропейськими стандартами 

та вимогами в умовах воєнного стану.  Це завдання дуже складне для 

України особливо, яка протягом тривалого часу стояла в стороні від розвитку 

інтеграційних процесів на європейському континенті. В їх рішеннях 

підкреслюється, що гендерна рівність пов'язано з фундаментальними 

уявленнями про якість соціальної справедливості прав людини і природи 

демократії.  Крім того залучення обох статей до формування політики дає 

можливість формувати більш ефективну політику яка більшою мірою 

відповідає потребам громадянського суспільства.[1 с.48] 

Вивчення та імплементація норм міжнародного права направлено на 

вдосконалення нормативно-правової бази щодо забезпечення рівних прав та 

рівних можливостей жінок і чоловіків у всіх сферах життєдіяльності 

суспільства, в тому числі і правоохоронної.  Вдосконалення діяльності у 

структурі МВС  України в умовах воєнного стану, визначення шляхів і умов 

їх подальшого розвитку, досягнення оптимальних результатів передбачає 

вивчення, аналіз і узагальнення досвіду, який вже накопичено 

правоохоронними системами різних країн світу.  Зрозуміло, що вивчення і 

посилання на зарубіжний досвід не означає необхідності його прямого 

перенесення в практику роботи поліцейського .  Але аналіз цієї діяльності та 

застосування окремих підходів або елементів є безумовно корисним. Відомо, 

що вивчення досягнень інших завжди збагачує власну діяльність, дає 

можливість скорегувати її особливо в таку тяжку пору для України.[2] 

За сучасних умов в поліцейській службі західних країн світу 

відбувається процес реформування.  Більш чутливими стають ініціативи до 

етичних спільнот в поліції, потреб сексуальних меншин, більш гнучкою стає 

політика статевого рівноваги, положення і ролі жінки в поліції.  Але в той же 

час, позитивний потенціал проблеми рівності в поліції ще остаточно не 

усвідомлений.  Ці зміни проявляються поки ще тільки на структурному рівні, 

складу її персоналу - співвідношення чоловіків і жінок, представництво 

етнічних меншин і тому подібне.  Одним з проявів політики статевої 

справедливості і рівноваги в поліції західних країн є здійснення набору і 

прийому на службу представників етнічних меншин Згідно з Рекомендаціями 

Reс (2001) 10 Комітету міністрів державам-членам Ради Європи від 19 
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вересня 2001 року щодо Європейського кодексу поліцейської етики 

Співробітники поліції  , незалежно від посад.  на які їх приймають, повинні 

набиратися на підставі їх компетентності та досвіду.[3 с.184]   

Відповідним завданням поліцейської роботи а «процедури прийому на 

службу» повинні бути засновані на об'єктивних і недискримінаційних 

критеріях. Але на сьогодні залишається не вирішеною така проблема, як 

недосконалість правового регулювання проходження служби жінками-

працівниками у підрозділах Національної поліції  України і відсутність 

інформації щодо повного висвітлення закордонного досвіду роботи жінок-

поліцейських в цій області. Цей факт досить негативно впливає на діяльність 

структури МВС  у цілому і, зокрема, на ті служби, де в основному працюють 

атестовані жінки. Залишається відкритою проблема щодо адаптації жінок до 

умов служби МВС. Аналіз цієї проблеми дозволить уникнути помилок 

поліції, де проблеми адаптації жінок спочатку не виносилися на рівень 

актуальних. Більшість країн світу переконалися в перевагах залучення жінок 

в якості поліцейських. З розгулом тероризму в сучасному світі 

спостерігається зростання масштабів залучення жінок до підрозділів служб 

безпеки.  

Цей факт спостерігається у всіх видах правоохоронної діяльності - як 

державної, так і приватної. На думку деяких працівників правоохоронних 

органів, «жінки показали себе як найкращі терористки в світі, і тому 

справедливо, що їм повинні протистояти люди, які мають подібне мислення».  

Отже, підводячи підсумок вищенаведеного можна сказати наступне , 

що питання гендерної рівності в структурі МВС  в умовах воєнного стану є 

дуже актуальним в даний час для нашої країни. Умови, які необхідно 

дотримати для того, щоб створити Українську асоціацію жінок-співробітниць 

у підрозділах Національної поліції України  є. Це і велика кількість жінок, які 

працюють в правоохоронних органах України, їх активний потенціал, велика 

кількість жінок - науковців у відомчих вищих навчальних закладах, 

розгалужене громадський рух. 
___________________________ 
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